Ypoxk maTeMaTHKH B B 3 KJiacce,
yuutesb [Nanpuiakuna C.A.
aBTOp y4ye6HUKa M.HU. Mopo u ap. YMK «llIkos1a Poccumn»

MBOY snuneint Ne7 r. COITHEe4YHOropcK

Tema ypoka: « YMHOKEHUE CYMMbI HA YU CJI0»

JlunakTryeckas 11edb: CO34aTh YCIOBUS JJIsl YCBOSHHUSI I€ThbMU HOBBIX 3HAHUM
Tun ypoka: «OTKpbITHE HOBBIX 3HAHUI»

3a1a4y ypoka:

— aKTyaJIM3UPOBATh YMEHMS BBIIIOJIHATH CIIOKEHHE U YMHOXeHHe B npenenax 100.

- COBepI_HeHCTBOBaTI) yMeHI/Ie OHpe}IeHﬂTL CHOCO6I)I YMHO)KGHI/ISI CYMMI)I Ha 9YUCJIO U
000CHOBBIBATH CBOE MHEHHE.

— pa3BUTHE BHUMAHUSI U JIOTHYECKOTO MBIIUICHHUSL.
[{enu:dbopMupoBaTh yMEHHsI YMHOKaTh CYMMY Ha YHCIIO pa3HBIMH crioco0amu,
CpaBHHMBATh pa3HbIE CIIOCOOBI BEIYUCICHHIA.

YV

JIMYHOCTHBIE: CAMOONPEIEIIEHNE; CIIOCOOHOCTL K CAMOOIIEHKE Ha OCHOBE KPUTEPHS! YCIICIIHOCTH
y4eOHOM e TEIbHOCTH.

PCFYJ'ISITI/IBHI)ICZ; KOHTPOJIb, BEIACJICHUEC U OCO3HAHHUE TOI'0, UTO YK YCBOCHO U YTO emé
MOIJIC)KUT YCBOCHUIO.

KoMMyYHUKATHUBHEBIE: IJIAaHUPOBAHUC yqe6H0ro COTPpYAHHNYICCTBA C YHUTCIICM U CBEPCTHUKAMU

HHUIUATUBHOC COTPYAHUYCCTBO B IIOMCKEC U BLI60pC I/IH(bOpMaI_II/II/I, YMEHUEC C ,Z[OCTaTOHHOﬁ
MOJHOTOM ¥ TOYHOCTHIO BbIpaXaTb CBOU MBICJIN.

ITo3naBarenpHbie Y Y /I: yMEHHE OPUEHTUPOBATHCS B CBOEH CHCTEME 3HAHWM: OTINYATh HOBOE OT

y>K€ U3BECTHOTO C TIOMOIIBIO YUUTEINSI; TOObIBATh HOBBIE 3HAHUS: HAXOAUTh OTBETHI Ha BOMIPOCHI,
UCTIOJIB3Ys Y4eOHUK, CBOM )KM3HEHHBIN OMBIT U HHPOPMAIUIO, TIOTYYSHHYIO Ha YPOKE.

DopMBI OpraHU3alny NO3HABATEALHOW NEATEIBHOCTH YYAIMXCS: NHAUBUIYyalIbHAS ,
¢poHTanbHas1, paboTa B Mapax, I'pynmoBas.

Texunonoruu:rpynmnosas, urposas, UKT, ypoBHeBas nuddepenmuarus, mpooieMHasi,
310pOBbecOeperaronas.



CpencrBa o6yuenus: 11K, mpoekTop, KApTOUKH ISl «MAaTEeMaTUYECKOH 3cTadeTbl», KApTOUKU

U1t pabOTHI B Tapax, TECTHI PA3HOTO YPOBHS



Bpems

Ne JTan ypoka JesaTeqnbHOCTD yunTe/is JeATeIbHOCTh YYeHHKA
(6 MuH.)
1 Opranu3aliOHHbIA MOMEHT PebGsiTa, naBaiite nourpaem B urpy «J1o0pslii 1eHbY. 1
MoTuBanms MHe o4eHb X04eTcs TIoXKeIaTh J0OPOro THS BCEM-BCEM, KaKJIOMY U3 Bac.
urpa «JloOpsIit 1eHbY. Jo6pwiit nenb, pedsTal
UTPOBA S TexHO IS JloOpblii 1eHb BCeM, KTO NIPUCYTCTBYET Ha HALIEM ypoke!
A cxaxy crmoBa «JloOpsIii IEHS ...» U HA30BY KOTO-TO M3 HAIIETo Kiacca. Te, Koro s Ha30By,
MOMAITyT MHE PYKOU — 3HAYHT, BBl YCIBIIIAIN MEHS U OTBEYACTE Ha MIPUBETCTBUE.
[Torrpobyem?
JloOpwIit 1eHb BceM J1eBOYKaMm!
J1oOpwIit 1eHb BCEM Mab4yrKaM!
J1oOpHIit 1eHb BCEM TEM, KTO YUCTUII CETOAHS 3yObI!
J1oOpwIit 1eHb BCceM, KOMY HPaBUTCS Takas MOroja, Kak celyac 3a OKHOM!
J1oOpwIit 1eHb BceM, KTO JIIOOUT KOH(ETHI!
JloOpblit 1eHb BceM, KTO ceroiHs OyAeT Xxopoio paboTaTh Ha ypoke!
S sxenaro, 4ToObI 1006pPOE U COTHEUHOE HACTPOCHUE COTPOBOXKIANIO BaC B TEUEHHUE BCETO ypOKa
Wrak, ypok MaTeMaTukH.
2 AxTyanuzanus 3HaHHH 5

HUI'POBAA u I'PYIIIIOBAA
TE€XHOJIOTUU

Yucronucanue

CITA]JT Ne2
— PebsiTa, KTO MHE CKa)KET KaKOE CETOTHS YHCIIO?
— YTO BBI MOXKETE CKa3aTh 0 yucie 167
e (Yucno 16 — nBy3Ha4yHOE, 3aMIMCAHO C MOMOIIBIO JBYX pa3nuyHbIX udp — 1 u 6, cocequ 15
ul7
e B uuncne 16 Bcero 16 eaqunmil, u3 HUX 6 OTACIBHBIX €AMHUI U 1 JeCITOK
e  Yucno MOXHO 3aMEHUTh CYMMOU pa3psiiHbIX ciaraembix 10 u 6,
- HazoBute cocras uncen
— Kakue nBy3HauHbIE YMCIa MOKHO COCTABUTH C MOMOIIBIO mudp 1 u 67




— [Iponummre nonxydenusie uncna. (11, 66, 16, 61 ... )

CWMATEMATHYECKAA
DCTADETA»

Knacc nenurces Ha 6 koman (kaxaplid psa Ha | u 2 BapuanT). Urpoku ka0l KoMaH bl
MIOOYEPETHO BHIMIOJHSAIOT CEPUI0 OAHOTUIIHBIX 33/1aHU. 3aJJaHKe C PEelIEeHuEeM KaX/Iblil UTPOK
nepenaeT y4eHUKY, CUAAIIEMY C3a/id, IpUYeM Kax10My HE0OX0JMMO MPOBEPUTH MPEAbIIYIIHIE
BBITIOJIHEHHBIE 3aJJaHUsI M UCIIPaBUTh OMIMOKHU, €CJIM TaKOBble UMEIOTCS. BhIMrphIBaeT kKoMaH a,
MIEpPBOM CITPaBUBIIASICS CO BCEMH 33JaHUSIMHU U BEPHO UX peLIUBLIas.

CIIAWJI Ne 3
5*7 5*6 5%9 5%3 5%8 5%4
6*2 6*4 6*7 6*3 6*5 6*7
7*8 7*3 7*5 7*9 7*8 7%2
40:5 32:4 48:6 24:3 56:7 64:8
63:7 18:2 27:3 45:5 36:4 54:6
CIIAU Ne 4

IIposepka co craiioa
Kakas komanoa svinoanuna 6e3 owmubox?
Kaxas komanoa oonycmuna owmudxy?

3aoauu 6 cmuxax

1. ITockutanu Moo AUILY
[To xos01HY O BOHUILY.
A BOIMIIa JaJIeKoO,
U HOCHUTB-TO HENETKO.
JIBa Beqpa mo aecsTh pas
[Tonyuaercs kak pas.
Cxkonbko Beaep? He 3eBai,
Monoauue momoraii.
(2-10=20.)

2. K Tpem 3aituatam B yac obena
IIpuckakanu Tpu cocena.
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B oroponae 3aiuel cenn

N 1o cemb MOPKOBOK CHEIIH.
Kro cuurats, pebdsra, 10BOK?
CKOJIbKO ChEJIEHO MOPKOBOK?
(7-6=42.)

3. MrImika 3epHa cobupana,
[lo nBa 3epHBIIKa TacKana,
[IpuHecna yx AeBsATh pas.
KakoB MbIknH ctan 3anac?

(2-9=18)

4. IIaTp 3aifyat CUIAT B YIILY,
YucTaT pemny Ha NOJTy.
Hacuuranu 20 wryx,

Kak nenuts 3a0bu1H BOPYT.
Mawmpbl ¢ TTanoy HeT HUTAE. ..

Ilomorute um B 66,[[6!
(20:5=4.)

CamoornpezaeneHue K
NESTENILHOCTHU ITocTranoBka
pOoOIEeMbI

CJIAMJI Ne 5 Uto takoe P: Kax ero Haiitu?

Haiigute nepumetp npsaMoOyrojibHUKA : JUIMHA 5 cM, mupuHa 3 cM ( 16 cm)

3anuiieM crocoObl peIIeHUs Ha J0CKEe

- Yto Haxoauu nepBbIM BeipakeHueMm? (5 + 3) x 2CHavasia COCUMTAIN CyMMY U YMHOXHUJIM Ha
YHCIIO

-YTo HaXOaMJIM BTOPBIM BhIpaxkeHneM? 5 X 2 + 3 x 2 yMHOKWJIM Ha 2 KaXX/10€ claraemoe, a
pe3ynbTaThl CIOXKUIN

-Kakoil 3HaK MOXHO MOCTaBUTh MEX/1Yy BBIPAKEHUAMMU?

(5+3)x2=5x2+3x2

CyMmmMma umcen 5 1 3 yMHOKEHHAs Ha 2 paBHA CYMMeE JIBYX IIPOM3BEACHUI uncen S u2 u 3 n2
Onpeodenume memy ypoka (netu:byneM yMHOXKaTh CYMMY Ha YHCIIO)

Lenv naweeo ypoxa : (YIUTeb) YIUThCA IPUMEHSITh YMHOKEHHUE CYMMBI Ha YHCIIO B YCTHBIX
BBIYHCICHUIX




PabGota Hag HOBBIM
MaTepuaoM (3ajgaya)

CJIAMJ] Ne 6
B cany Ha nByX s0710HIX cuaeiu o 4 BopoObs u 1o 3 cHerupsi. CKOJIBKO BCETro MTHI] OBLIO B
camy?
Buinooswcum cxemy nawietl 3a0auu u3 Kpy#cKos

o 4 cun. Kpysicka — amo 6opodvu na I depese
3 kp. Kpyosicka — smo cheeupu Ha 1 Oepege
Ckonbko depesves uzobpazuiu? (00Ho)
UYmo nyscHo coenamov oanvuie? ( bLIONCUMb MU KPYAHCKU euje pas)
Ckonbko cnocobos pewenus smot 3adavu? Kakue?
(MOXMCHO cocCuUMams KOIULECMB0 NMUY HA OOHOM Oepese U YMHOMICUMb Ha 08a) (4 + 3) *2=7 *2
=14

o A kak ewe?
(MOJHCHO cocuumams CHA4aNa 60pobwves, 3amem CHe2upell U 6CE Mo ClLONHCUMD)
4*2+3*2=14

3anuwume 6 mempadwv 2 cnocoba pewieHus u omeem.

- UTo HaxoAuu MepBbIM BhIpaKeHHEM?
-UTo HaXOMJIM BTOPHIM BbIpaskeHHEM?
-Kakoii 3HaK MOHO IMOCTaBUTh MEXK1y HUMU?
CITAMJT Ne3 (4 +3) ¥2=4 *2 + 3%2
[IpouuTaem BBIBOJ B yueOHHUKE CTP.6
[lepBuyHOE 3akperieHne  paboTa B mapax

A TCIICPb PACCKAKUTC CHA4Yalla, 4YTO MbI CACJIAJIN, 4TOOBI PEUINTb BBIPAKCHUC 1 cmocobom?

1 croco0:

1. ckimapIBaro...

2. yMHOXAIO. ..

A Teneph pacCKa)kuTe CHavyala, YTO MBI C/ICNIAJIH, YTOOBI PEIIUTh BhIpakeHHe 2 criocooom ?
2 cnoco0:

1. ymHOXMIM 1 cnaraeMoe Ha 4HCTIO. ..

3.yMHOXXHJIN 2 cllaraéMoe Ha 9HCIIo. ..

4. CIOXKWIN PE3yNBTaTHL. ..
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Hrpa “Py4eéx”. B napax yueHuku (Kaxaplil 00bsicHseT 2 crioco0a) 0TpadaTbIBalOT HABBIK

YMHOKEHUS CyMMBI Ha ynciio. Ha kapToukax 3anucaTh pelIeHre KaXa0ro npuMepa JByMst

crmocodbamu
(6+3)*8= (3+4)*6=
(6+3)*8= (3+4)*6=
(5+3)*6= (8+1)*2=
(5+3)*6= (8+1)*2=
OUSMUHYTKA
CJIIAU Ne 7
DQusmunymka o 2nas
3akperuieHue Pemenue kaxxioro mpumepa IByMs crioco0amMu 1o BapruaHTaM( IPHUMEPHI 3alICaHbl Ha JJOCKE)

PaboTa B TeTpamsax

IloBTOpEHNE N3YUYEHHOTO

(7+1)x3 =

(7+1)x3 =

(5+2 )x4=

(5+2 )x4

(3+5)x3=

(3+5)x3=

(6+2)x3 =

(6+2)x3 =

Camomnposepka CJTATIJT Ne8

TEXHOJIOTUS] YDOBHEBOM
mbdepeHumann

Ceituac camocrosiTenbHas pabota. Y Hac Tpu BapuaHTa. Ha crosne nexxat kapTouku ¢ Tectamu. Ha
3eJ€HOM KapTOUKe - IIPOCTOM, HAa CUHEH - CJIOJKHEE, a HA PO30BOM - camMblil TpyAHbIN. Kaxplii n3
BaC CaMOCTOSITETIbHO BBIOMPAET cebe KapTOUKY U pelIaer.




TECT Ne 1

YacTtHoe uucen 28 u 4 paBHO 6,7, 8.
Kakoe anciio menbme 8 B 2 pasza? 4, 16, 6.
[IpousBenenue uncen 6 u3 paBHO: 9, 2,18.

Ecnu uncno 9 paznenuts Ha 1, To momyuutcs: 9, 1, 0.
Ecnu nenumoe paBHo 56, a nenuTenb paBeH 7, TO 4acTHOE paBHO: 8, 6, 9.

agrown e

TECT Ne 2 «Jla- Het»

Ecnu yncno 8yBenuuuts B 8 pas, To monyuurca 64.

Yucno 7 menbuie yucna 42 B 5 pas.

[IpousBenenue uncen 9 u 3 paBHo 36.

Ecnu nenutens paBeH 1, a yacTHOe paBHO 4, TO I€TUMOE paBHO 4.
YacTtHoe uncen 18 m 6 paBHo 3.

Tect Ne 3

YroObl HAITU HEU3BECTHOE ClIaraeMoe, HaJlo:

a) K cyMMe MpuOaBUTh U3BECTHOE claraeMoe; 0) U3 CyMMbI BBIYECTh U3BECTHOE CIIaraeMoe;
B) K U3BECTHOMY ClIaraéMOMY NPUOABUTH CYMMY.

2 . Ckoubko pa3s 1o 7 conepxkurcs B 28?A)7, 6)21, B)4.

3 .Ywucno 48 6onbmie 8 :A) B 40 pa3; 0) B 8 pas; B) B 6 pas.

4. Ecnu nenutens paBeH 9, a yactHoe — 3, TO Jenumoe paBHO:A)27, 6) 3, B)12.

5. 1514 BeIYMCIeHUS 3HAUCeHUS BhIpakeHus 24+8.( 12-7) nelicTBUS BBITIOTHSIOTCS B CIETYIOIIEM
HOpsIKE:

a) CIOXKEeHUE, YMHOKEHUE, BHIYUTAHUE; 0) yMHOKEHHE, BEIUUTAHUE, CII0KEHHE,

B) BBIUUTAHUE, YMHOKEHUE, CTIOKEHUE.

CaMonpoBepKa co ciaiaa CHAﬁI[ Ne 9

Pednexcus

Kakas Tema Hamero ypoka? Kakast 6bu1a 11enb ypoka? ( yYUTbCS IPUMEHSATh YMHOXKEHHUE CYMMBbI
HA YMCJIO B YCTHBIX BBIYHUCIICHUSX)




Yemy yumnuce?

Koraa M0>xHO HCII01b30BaTh 3TU CHOCOOBI YMHOKEHUS?

(npu HaxoxeHuu P)

CJIAMJI Nel0

«Jlecenka 3HaHMID - OIICHUBAHWE YYAIIUMUCSA COOCTBEHHOTO 3HAHUSI U HE3HAHUS, pabOTHI Ha

YPOKE .
Hanummure «bYKBY» , kak 1o BaiieMy MHEHHIO BbI OLIEHUBaeTe ce0sl Ha ypOoKe.

HowmarHee 3aganue

CnaiigNellCrp.6, Ne 2, 3.







